# 上海申花队夺得中国足协杯

同时获得亚冠精英联赛正赛参赛资格



本报讯(记者申炜)昨天下午, 2023年中国足协杯赛决赛在苏州奥 体中心体育场进行,对阵双方是上海 申花队和山东泰山队。凭借36岁老 将于汉超在下半时的进球,上海申花 队1比0击败山东泰山队,捧起冠军

奖杯。

本场比赛,山东泰山队的阵容并不齐整,外援莫伊塞斯、贾德松因停赛 无法登场,实力受到削弱。上半时比赛,上海申花队尽管在场面上处于被动,但非常注意对山东泰山队外援费 莱尼的盯防

0比0的比分一直到第64分钟才被打破,上海申花队获得反击机会,于汉超接到马莱莱的头球摆渡后带球突入禁区,小角度射门得分。随后,山东泰山队全线压上,陈蒲的头球击中对方球门立柱弹出。比赛最后时刻,晏新力连续领到两张黄牌被罚下场,少一人作战的上海申花队最终顶住压力,以1比0击败对手。

这场比赛也被视为鲁沪两队主帅 崔康熙和吴金贵之间的比拼,两人都 曾经执教过对方俱乐部队,非常熟悉 对手的特点。吴金贵在排兵布阵方面 较为严谨,把防守反击战术发挥到极 致。上海申花队再次用自己最擅长的 "1比0主义"足球,最终捧起冠军奖 杯,并终结了山东泰山队在中国足协 杯赛上"四连冠"的梦想。

由于下赛季亚冠联赛赛制进行了 重大改革,在今年中国足协杯赛上夺 得冠军的上海申花队与今年中超联赛 冠军上海海港队,将参加改制后的亚 冠精英联赛正赛。今年中超联赛亚军 山东泰山队需要参加亚冠精英联赛附 加赛,而今年中超联赛季军浙江队将 参加亚冠2联赛。

#### 泰新两队谋求变化需警惕

## 国足准备世预赛不可松懈

本报讯(记者王梓)在结束世预赛亚洲区 36 强赛的前两轮比赛后,中国队预计于 12 月 17 日重新集结,之后前往阿布扎比,备战定于明年年初打响的亚洲杯足球赛。综合考量主帅扬科维奇率队在对垒泰韩两战中的表现,其治下的中国队目前进入到相对的稳定期,现阶段的主要工作是跟踪部分国脚伤号的恢复情况,进一步补充阵容强度。

相较之下,同组泰新两队在赛事 伊始遭遇不利开局后,近期都有所"动 作"。其中泰国队在世预赛亚洲区 36 强赛次轮比赛后宣布换帅,由8月中旬出任技术总监一职的日本教头石井正忠走向台前,从波尔金手中接过帅印。泰国足协做此决定,是考虑到泰国队在首轮主场输给中国队后已是背水一战,必须在人员和战术方面做出改变。石井正忠此前曾在J联赛长期执教,熟悉亚洲足球的发展趋势,且在泰国队就职期间,他已融入其中,能够实现帅位的平稳过渡。

赛程显示,泰国队将在下轮比赛 客场挑战韩国队。由于泰超联赛目前 正处于行进期,相较大多已结束赛季 征程的韩国 K 联赛国脚来说,更有利于保持竞技状态。若泰国队能在这场韩泰之战中爆冷拿分,将直接影响小组出线形势。

新加坡队在遭遇两连败后,目前也有换帅和加大引入人籍球员力度的打算,以便在接下来的两轮比赛中阻击中国队。按计划,世预赛亚洲区36强赛第三、四轮比赛将于明年3月重启,在接下来近四个月的时间里,泰新两队都可能会有所变化,这就要求中国队教练组必须时刻关注对手情况,并保持必要警惕。

#### 胜负 14 第 23151 期

开奖结果:10133330030313 全国投注总额:24466904元

 奖级
 全国中奖数
 天津中奖数
 每注奖金

 一等奖
 110注
 1注
 99647元

 二等奖
 2835注
 27注
 1657元

#### 任选9第23151期

 奖级
 全国中奖数
 天津中奖数
 每注奖金

 一等奖
 17148注
 318注
 810元

#### 4场进球彩第23179期

开奖结果:1 1 0 1 3+ 1 3+ 2

全国投注总额:2020608元 | 奖级 | 全国中奖数 | 天津中奖数 | 每注奖金

#### 半全场胜负第23179期

开奖结果:1 1 0 0 0 1 3 3 3 3 3 3 3 4 全国投注总额:1496288元

 奖级
 全国中奖数
 天津中奖数
 每注奖金

 一等奖
 96注
 0注
 13568元

#### 中国女足超级联赛第21轮战胜江苏队

### 武汉队豪取四连冠

本报讯(记者王梓)昨天下午进行的一场中国女足超级联赛第21轮比赛,武汉队1比0小胜江苏队,提前一轮锁定冠军。

武汉队此前已夺得"三连冠",追平大连队在2016至2018年创下的赛事纪录。上赛季恢复主客场赛制后,武汉队就曾提前四轮锁定冠军。本赛季,女超联赛扩军至12队参赛,赛程更长,且由于世界杯女足赛、杭州亚运会以及奥运会女足预选赛等赛事的穿插,赛程被多次分割,更加考验参赛各队状态的稳定性。

相较上赛季,武汉队的表现更加出色,全年仅遭遇一场失利。但由于上海队同样在漫长赛季中展现出极强的竞争力,两队间的竞争一直持续到赛季末。本轮比赛,武汉队1比0战胜

江苏队,上海队1比1战平河南队,在 女超联赛还剩一轮战罢的情况下,武 汉队领先上海队六分,提前一轮锁定 冠军。

此前,武汉队已相继夺得2023 年全国女足锦标赛和中国足协杯女 足赛冠军。她们此番实现女超联赛 的四连冠,创下新的赛事纪录。但武 汉队在国内女足联赛中的霸主地位, 实际上也暴露出现阶段各女超队伍 间实力上的两极分化。受国内足球 大环境的影响,各女足俱乐部财力差 距较大,造成女足国脚球员扎堆的现象,从而削弱了女超联赛整体的竞争 力。从中国女足在今年三项重要赛 事中的低迷表现可以看出,现阶段国 内联赛很难撑起为国养士的任务,亟 待做出改变。

### 国际足球

#### 德甲 拜仁客场小胜科隆

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在德甲联赛第12轮比赛中,拜仁慕尼黑队客场1比0小胜科隆队,赢得六连胜。

此役凯恩为拜仁贡献制胜球,萨内两 失单刀,状态不佳。自今夏加盟拜仁以来, 凯恩在随队出战的12轮比赛中贡献18粒 进球,超越上赛季德甲联赛金靴得主恩昆 库的总进球数。他目前的破门效率已超越 德甲联赛单赛季进球纪录保持者莱万多夫 斯基的同期数据,以及德甲联赛传奇射手 盖德·穆勒同期攻入的17球,有望向新的 赛事纪录发起冲击。

战胜科隆队后,拜仁延续了在德甲赛场的不败战绩,这也是图赫尔治下,德甲霸主阶段性取得的最佳战绩。他们此役未做出任何人员调整,上一次出现类似情况,还是在2010年范加尔治下。主帅图赫尔赛后解释说,他并非不信任替补球员,而是因主力球员表现得很好,因而不愿打乱场上节奏。但更多人认为,这只是图赫尔求稳的表现,毕竟赛季至今,拜仁已在德国超级杯赛和德国杯赛中接连受挫,能够争取的战线,仅剩德甲联赛和欧冠联赛。

#### 法甲"大巴黎"豪取六连胜

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨, 在法甲联赛第13轮比赛中,巴黎圣日耳曼队 主场5比2战胜摩纳哥队,豪取六连胜。

此役"大巴黎"火力全开,姆巴佩贡献传射,助攻维蒂尼亚取得进球。拉莫斯和穆阿尼分别建功,登贝莱结束长达303天进球荒,打开法甲联赛得分账户。

此前三次对垒摩纳哥队,"大巴黎"一平两负未尝胜绩,此役是自2018年法国超级杯赛后,"大巴黎"主场对垒该对手取得的最大分差胜绩。赛季至今,"大巴黎"已有13名球员取得进球,进攻线多点开花。其中姆巴佩在随队出战的各项赛事中贡献16粒进球和两记助攻,队内参与进球数遥遥领跑。本轮比赛过后,"大巴黎"迎来法甲联赛八轮不败,积30分领跑积分榜。

下周中,"大巴黎"将在欧冠联赛第五轮小组赛对垒英超纽卡斯尔联队。目前"大巴黎"积六分位列F组次席,仅比排名小组垫底的纽卡斯尔联队高两分,只有取胜才能占得晋级先机。上轮欧冠联赛小组赛,"大巴黎"刚刚输给AC米兰队,此番大胜摩纳哥队将对全队士气起到激励作用。

#### 沙特联 C罗率队五连胜

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在沙特联赛第14轮比赛中,利雅得胜利队主场3比0战胜阿科多队,迎来五连胜。

此役利雅得胜利队凭借萨米的进球和C罗的独中两元赢下比赛,其中C罗的一记远距离吊射技惊四座。比赛中,C罗还另一次吊射破门被判越位在先,遗憾错过"帽子戏法"。算上这两次破门,C罗2023年在随国家队和俱乐部队参加的各项赛事中已合计攻入48球,与哈兰德持平,仅低于凯恩的49球。在其身后的是姆巴佩的47球,上述四人将竞争年度射手王。

此役过后,C罗的俱乐部队进球总数已达739球,为历史第一人。算上此前两场欧预赛,他已连续五场比赛取得进球。在本赛季已战罢的13轮沙特联赛中,C罗已贡献15粒进球和七记助攻,同时领跑两项榜单。在他的助力下,利雅得胜利队已取得各项赛事19场不败,上一次输球还是本赛季伊始对垒布赖代合作队一役。在沙特联赛积分榜上,利雅得胜利队目前先赛一场积34分,位列积分榜次席,持续向领跑的利雅得新月队施压。